

NOVINY

KULTURNÍHO SPOLKU KOZOJEDY A OBCE KOZOJEDY

ČÍSLO 3 - 2016 1. ČERVENEC 2016

Bilancuji a hodnotím



Foto: Z činnosti výtvarného kroužku pod vedením Martiny Helmichové.
Zdroj: Internetové stránky ZŠ Kozojedy na adrese www.zskozojedy.eu

Bliží se kvapem závěr školního roku a já mohu konstatovat, že žádný školní rok mně neutekl tak rychle. Byl nabitý novými poznatky, spoustou administrativy a dotacemi z EU, seznamováním se s režimem na nové škole, s novými zaměstnanci a žáky. A přesto, nebo právě proto, patřil mezi ty nejšťastnější roky mého pedagogického života.

Je to asi tím, že naše děti v Kozojedech jsou vychované, skromné a nezkažené. Nadšené z každé nové aktivity, kterou pro ně učitelé zorganizují. Cítím, že i rodiče jsou vděční za vstřícný a rodinný přístup učitelů a ostatních pracovníků školy.

Touto spoluprací dosáhly naše děti i v letošním roce řady vynikajících výsledků v obrovské konkurenci ostatních škol. Pokusím se vyjmenovat ty největší úspěchy.

1. místo v okresním kole matematické olympiády vybojovala Kateřina Ulrich a Marie Anna Peterková obsadila 3. místo. Sourozenci Peterkovi reprezentují školu nejen ve vědomostních soutěžích, ale i sportovních.

Dobrych výsledků jsme dosáhli i v matematické Pythagoriádě a fyzikální olympiádě. Ministerstvo školství letos testovalo matematickou gramotnost. Průměrná úspěšnost žáků v ČR byla 51 %. Naši testovaní žáci získali 67 %. Kateřina Ulrich, Adam Novotný a Terezie Hodková patřili mezi 9 % nejúspěšnějších řešitelů republiky. Lenka Jánská obdržela postup z Plzeňského kraje v soutěži Mladý chemik.

Na uměleckém odpoledni v kulturním domě jste měli možnost slyšet přednes dvaceti recitátorů. Martina Vlková, Terezie Hodková a Matěj Moulis se stali laureáty okresní recitační soutěže. Matěj Moulis získal v krajském kole čestné uznání, byl jen kousíček od postupu do celostátní soutěže. Do celostátní soutěže O zlatou smičí trofej se dostali Adéla a František Kučerovi. Terezie Hodková obdržela čestné uznání v celorepublikové umělecké soutěži. Tradičně jsme zaznamenali úspěchy v krajské soutěži Psaní na počítačové klávesnici.

Úspěšní jsme byli i ve sportovních soutěžích. S nejúspěšnější sportovní legendou školy, Aničkou Surákovou, se letos loučíme. Přejeme hodně sportovních úspěchů.

Vidíte, jsme malí, ale šikovní!

Děkuji všem příznivcům školy a přeji krásné léto.

Mgr. Eva Doležalová, ředitelka školy



Foto: V pátek 1. června se uskutečnil už 13. ročník soutěže o nejlepšího písaře školy na počítačové klávesnici.
Zdroj: Internetové stránky ZŠ Kozojedy na adrese: www.zskozojedy.eu

Přivalový déšť 28. května 2016



Lokální povodeň v Kozojedech dne 28. května 2016

V sobotu 28. května 2016 nás po dvou letech opět postihla „blesková povodeň“ spojená s přívaly krup. Z našich obcí byly postiženy Kozojedy, Borek a Lednice. Problémy byly i v dalších okolních obcích např. na Hadačce a v Kopidle.

V Lednici měla velké problémy rodina

Machovcova, obrovské množství vody se splavenou zeminou jim zaplavilo téměř celý pozemek, voda se jim dostala i do přízemí obytného domu. Zaplaveny byly soukromé zahrady a dvory i dalších občanů. Voda se valila silnicí přes celou náves do jámy pod Vaňkovými. V obci navíc spadlo velké

množství krup, které zničily převážnou část úrody na zahrádkách a rozbily skleníky. Hromádky krup bylo možno na zastíněných místech vidět ještě čtyři dny po krupobití.

Obdobná situace byla i v Kozojedech. Voda se valila ze severozápadu všemi cestami a silnicemi do celé obce. Asi nejvíce postiženi byli Helmichovi, kterým bahnitá voda zalila neobydlené přízemí domu. Stejně jako v Lednici byly zaplaveny soukromé zahrady a dvory. Voda vymlela nejen místní komunikace, ale i hlavní silnici. Všechny malé bezejmenné toky v okolí byly vymlety natolik, že Povodí Vltavy a Lesy ČR musely nasadit těžkou techniku na odstranění naplavenin z řek Sřtely i Berounky.

Prvotní odhady škod jen co se týká obecního majetku dosáhly částky téměř 200.000,- Kč. Nemluvě o nemalých škodách na majetku soukromých osob.

Opět se prokázala nutnost fungování zásahové jednotky SDH, neboť jako první začali odstraňovat následky přívalu. Jako technická pomoc přijeli i dobrovolní hasiči z Liblína. Těžkou technikou ZS Kozojedy a.s. se nánosy bahna, hlavně v příkopech, odstraňovaly i v následujícím týdnu.

Poděkování patří všem, kteří se podíleli na odstraňování škod a úklidu obcí.

OÚ

„Uklid’me Česko“ v Robčicích již podruhé....

Jak již název napovídá, jedná se o úklid přírody a zredukování černé skládky v okolí Robčic. Po úvodním slově a rozdělení do pracovních skupinek jsme se plni sil a elánu pustili v sobotu 16. 4. 2016 do úklidu předmětů, které v přírodě nemají co dělat.

Osobně si myslím, že se všichni moc snažili a opečený špekáček na konci akce si opravdu zasloužili. Tímto bych chtěla všem účastníkům moc poděkovat za to, že podpořili myšlenku, abychom žili v čisté přírodě a byli k ní zase o kousek blíž.

Romana Vlková



Prvomájový průvod v Robčicích

Stejně jako v loňském roce, konal se i letos na hlavní třídě v Robčicích prvomájový průvod. Účastníci v dobových uniformách, pionýrských krojích i prostém dělnickém oblečení se vřele zdravili s přihlížejícími z chodníků a domů.

Nechyběly ozdobené břizky, tradiční mávátka ani hesla vítající světlé zítřky. Průvod doprovázela dlouhá řada vyzdobených zemědělských a alegorických vozů. Po projetí obcí se všichni účastníci shromáždili v Hospůdce u Horů, kde u památníku V. I. Lenina slavnostně celou akci zakončili.

První Američanka žijící v Kozojedech



Paní Ellen Elizabeth Kracík Hoffman se dne 22. května 2015 provdala za Jaroslava Kracíka, vnuka Šourových čp. 4.

Pochází z Pittsburghu – Pensylvania. Státní příslušnost má stále USA a trvalý pobyt v Čechách. Studovala na univerzitě antropologii a archeologii, ve Francii francouzský jazyk a kulturu.

S panem Kracíkem se seznámila na veterinární klinice, kde pracovala jako asistentka doktora a Jaroslav jako noční uklízeč. Spolu začali žít v den amerických Vánoc – 25. prosince 2010.

V USA strávili společných pět měsíců a potom odcestovali spolu do Hondurasu ve Střední Americe, kde se začali potápět. Po dvou a půl měsících se na celé tři roky přestěhovali do Čech – do Lysé nad Labem, kde Ellie dávala hodiny anglického jazyka.

V roce 2014 odjeli do Indonésie na ostrov Nusa Penida blízko Bali, kde se nachází český potápěčský rezort.

Ellie tam působila jako potápěčská instruktorka a Jaroslav vykonával potápěčského průvodce. Koncem roku 2014 se vrátili do Čech a Ellie v Kozojedech pokračovala ve výuce anglického jazyka.

Dne 9. září se manželům narodil syn Benjamin Farren Kracík. Společně s babičkou Marií bydlí zatím v rodinném domě čp. 4 a připravují se na stavbu vlastního bydlení v Bohách.

Paní Ellen obdivuhodně zvládla český jazyk. Při styku s místními občany vystupuje vstřícně a skromně. Zprvu se jí zdálo, že jsou v Čechách lidé méně důvěřiví, ale to se později změnilo.

Líbí se jí tu, ale chybí jí její rodina a přátelé. Po dlouhém uvažování se manželé rozhodli žít společně v Čechách, poznali mnoho zemí, ale zdejší krajina a kultura se jim jeví jako nejlepší místo pro život mladé rodiny.

Z.S.

ZLATÁ SRNČÍ TROFEJ 2016

Oblastní kolo této soutěže mladých adeptů myslivosti výrazným způsobem ovlivnili žáci Základní školy v Kozojedech - Adélka a František Kučerovi. Spolu se svým starším bratrem Josefem, studentem Střední lesnické školy ve Žluticích, zcela opanovali 46. ročník oblastního kola, které pořádá Oblastní myslivecký spolek v Plzni ve spolupráci s OMS Rokycany. Soutěž se konala v sobotu 28. května v areálu fotbalového stadionu v Radkovicích u Přeštic.

Vrcholnou mysliveckou soutěž vyhláší každoročně Českomoravská myslivecká jednota pro děti základních škol, které mají zájem o myslivost, přírodu a její ochranu. Soutěž obsahuje vědomostní test, praktickou poznávací stezku v přírodě s mysliveckými a botanickými preparáty – předměty praktické myslivosti, stopy zvířete v přírodě, stromy, keře, byliny – tzv. „poznávačka“, myslivecká zoologie a kynologie. Velice náročnou částí soutěže je také střelba ze vzduchovky na siluetu divočáka. V testu jsou prostě otázky ze všech oblastí myslivosti. Troufám si říci, že správně odpovědět na otázky vědomostního testu by určitě bylo oříškem i pro celou řadu zkušených myslivců.

Letošní ročník oblastního kola soutěže zahajovalo trio mladých „Trubačů z Kozojed“ skladbičkou Vítání, kterou složil zakladatel České myslivecké hudby prof. Antonín Dyk. Myslivecká a lovecká hudba v jejich podání pak provázela celý průběh soutěže.

Mladí trubači našeho spolku byli navíc úspěšní i v samotné soutěži. Adélka zvítězila v kategorii A a František si zopakoval vítězství

z loňského ročníku v kategorii B. Oba dva vítězové oblastního kola soutěže ZST postupují do národního kola. Národní finále soutěže ZST se uskuteční v okrese Frýdek Místek v Moravskoslezském kraji. Věříme, že budou úspěšně reprezentovat náš spolek, ZŠ a obec Kozojedy. K tomu jim přejeme hodně klidu, pohody a štěstí.

Již celou řadu let existuje při zdejší základní škole kroužek mladých myslivců. Členové kroužku dosáhli celé řady úspěchů ve zmíněné soutěži o Zlatou srnčí trofej.

V roce 2000 zvítězili v oblastním kole soutěže Vojtěch Bláha a Jana Prusíková. Michaela Lavičková skončila druhá. V roce



Foto: Snímek z letošního ročníku soutěže o Zlatou srnčí trofej pro naše noviny poskytl pan Pavel Moulis, předseda ZO Českého svazu ochránců přírody z Rokycan.

Na snímku je trio „Trubačů z Kozojed“ při zahájení soutěže.

2006 v národním kole reprezentoval naše MS a ZŠ Lukáš Fencel, vítěz oblastního kola soutěže. Od roku 2007 již v soutěži kralují sourozenci Kučerovi. 2007 – Josef Kučera, vítěz oblastního kola. V roce 2008 opět zvítězil Josef Kučera, Ondřej Karlíček skončil na 4. místě, Štěpán Folk byl 5., Petr Machovec 6., Dominika Moulisová 7., Ondřej Fencel 10. V roce 2012 v obou kategoriích zvítězili Josef a František Kučerovi.

V roce 2013, 2014 a 2015 zvítězil v oblastním kole soutěže František Kučera. K němu se v roce 2015 připojila Adélka, která obsadila 2. místo a stala se vítězkou 46. ročníku v roce 2016.

Po celou dobu tohoto úspěšného období vedli kroužek mladých myslivců zkušení myslivci Václav Střejček, Václav Holub, František Hykyš.

Od roku 2010 se však výrazným způsobem snížil počet zájemců o činnost v tomto kroužku. Poslední dva roky kroužek již v podstatě neexistuje. Do jeho činnosti jsou zapojeni pouze František a Adélka Kučerovi z Bučku. Výboru mysliveckého spolku se přes veškerou snahu nepodařilo zajistit vedoucího kroužku, a tak děti Kučerovy na soutěž o Zlatou srnčí trofej připravují rodiče, Alena a Josef Kučerovi.

Pevně však věříme, že mysliveckému spolku se podaří zajistit vhodného vedoucího kroužku, který dokáže obnovit a ve spolupráci s vedením školy zajistit činnost kroužku a navázat tak na jeho velice úspěšnou činnost z předcházejících let. S pozdravem „Myslivosti zdar“!

Václav Troch místopředseda MS

Besídka ke Dni matek



V letošním roce jsme opět s dětmi z mateřské školy připravili kulturní vystoupení ke Dni matek. Dva roky jsme tuto akci vynechali kvůli stavebním pracím na budově MŠ. Letos maminky slavily svůj svátek v neděli 8. května. Sešli jsme se v hojném počtu v Kulturním domě v Kozojedech nejen coby účinkující, ale též diváci, kterých v sále bylo asi kolem 160.

Děti zazpívaly, zarecitovaly, zatančily. Všechny děti se snažily, aby se jejich vystoupení líbilo. Nakonec odnesly maminkám k jejich svátku kytičku a vlastnoručně vyrobené přáníčko. Velké poděkování patří manželům Hviščovým za rychlý úklid a přípravu sálu po akci z předešlého dne (Mája) a panu Oldřichu Procházkovi za přípravu a instalaci mikrofonů. Také bych chtěla poděkovat všem pracovnícím MŠ, které se podílely na přípravě a průběhu besídky.

Libuše Kalinová, vedoucí učitelka MŠ

Kaplička „sv. Vojtíšek“ zase jako nová

Bratři Václav Němec čp. 8 a František Němec čp. 143 se domluvili, že opraví částečně zchátralou kapličku v „Pavučině“. Svůj záměr oznámili Václavu Fraňkovi, členu zastupitelstva Obecního úřadu v Bohách. Ten s radostí souhlasil a pomáhal jim při zajišťování materiálu. Obec Bohy se na opravě podílela finančně.

Bratři Němcovi opadané zdivo znovu nahodili, celou stavbu vybělili, natřeli střechu i dveře a upravili okolí. Protože terén ke kapličce je špatně přístupný, vynášeli tam potřebné věci na ramenou i tlačili naplněná kolečka. Po přívalovém dešti znovu kapličku i terén očistili.

O pěknou vnitřní úpravu se stále starají Jitka Jiskrová a Jarka Beranová.

Děkujeme všem, kteří se zasloužili o pěkný vzhled této památky.

Z. S.



Kozojedy uklízí, již podruhé

Úklidová akce Uklidme Česko je již stálíci na české ekologické scéně. Celý projekt je postaven na dobrovolnické bázi a je ponechán na iniciativě jednotlivců, obcí, spolků, či firem. Jeho cílem je zmapovat černé skládky a vyčistit okolí od nečistot a odpadu, který do krajiny nepatří.

Ani my z Kozojed jsme nezůstali pozadu a stali jsme se společně s ostatními 78 000 dobrovolníky, těmi, kteří v sobotu 23. 4. vyrazili do přírody vyzbrojeni rukavicemi a pytlí na odpady. Oproti loňskému roku se počet účastníků bohužel snížil. V loňském roce se zapojilo 18 dobrovolníků, mezi nimiž byly i děti. Letošního dubnového úklidu se účastnilo o 10 lidí méně. Neznamená to však, že by se uklidilo méně odpadu.

Hlavním středem zájmu se stala jáma a okolí pod hasičskou zbrojnicí, kde se během let nashromáždil odpad, který do přírody nepatří. Jednalo se zejména o skleněné zavařovací lahve, plechovky, ale i části rozpadlého nábytku. Lokality je ve středu obce, proto jste si jistě tohoto nepořádku sami všimli a snad také toho, že odtud zmizel. Jelikož se jednalo o odpad, který je možné recyklovat, snažili jsme si třídít odpad, jak nejvíce to šlo. Společnými silami jsme sesbírali odhadem okolo 250 kilogramů odpadu, tedy srovnatelně s minulým rokem, kdy bylo nahlášeno 200 kilogramů. V minulém ročníku bylo sesbíráno zejména mnoho lehkého plastového materiálu, zatímco letos díky sklu se hmotnost zvýšila.

Na závěr jsme prošli i cestu od kostela k řece, která k našemu milému překvapení zůstala ve velmi dobrém stavu a naše pytlí s odpady se proto plnily velmi pomalu. Několik pytlů jsme nasbírali ještě v zátočině za chatovou oblastí u řeky Berouanky. Jednalo se zejména o naplaveniny z řeky. I zde jsme nacházeli plastové lahve, osamocené boty, které vodáci jistě postrádali, a jiné předměty, které voda vzala s sebou.

Celá akce by se neobešla bez podpory samotného projektu Uklidme Česko, které usnadňuje organizaci dodáním úklidového materiálu v podobě plastových pytlů a ochranných rukavic. Důležitá je ale i podpora obce. Tento balíček je totiž podmíněný domluveným odvozem odpadu, který zajišťuje právě obec. Tímto oběma děkujeme za podporu.

Letos se poprvé uskuteční i podzimní část úklidu. Jak již bylo řečeno, akce je postavena na osobní iniciativě. Všichni si vždy všimneme odpadu, který do přírody nepatří, a řekneme si, že by ho někdo měl uklidit. Začneme tedy u sebe. Buďte těmi, kteří jdou příkladem, a staňte se tím člověkem, který naplňuje moto celé této akce: Uklidme Česko, uklidíme svět.

Ivana Slachová



STAROČESKÉ MÁJE 2016

Po chladné nehostinné zimě se jistě každý těší na jaro a jeho teplé sluneční paprsky. S příchodem jara jsou v Kozojedech neodmyslitelně spojené i Máje a ani rok 2016 nebyl výjimkou. V sobotu na začátku května vyšel z kulturního domu májový průvod tradičně v krojích i s hudbou v zádech a našťestí i za doprovodu slunečních paprsků, které nás neopustily po celý den.

Samotnému májovému průvodu předcházelo mnoho hodin příprav, a to nejen tanečního předtančení, či překvapení na návěs, které sloužilo jako v loňském roce k oživení programu.

Letos jsme secvičovali i několik písní, které nás provázely celým dnem i večerem. Nezapomněli jsme ani ozdobit břízky barevným krepovým papírem, aby zdobily sál na večerní zábavu, a samozřejmě jsme je připravili pro všechny májovnice.

Poté, co průvod obešel všechny kozojedské májovnice, kterým Kecal přečetl

jejich básničku a zatančily si sólo, se májovníci společně s kapelou vydali i do okolních vesnic. Jako dopravní prostředek nám posloužil vypůjčený miniautobus, v němž se cestou udržovala výborná nálada, a to nejen plnými džbánky piva, ale i společným zpěvem.

Na cestě nám bylo tak dobře, že jsme nabrali značný časový skluz a zpět do kulturního domu jsme se dostali zároveň s prvními účastníky májové veselice. Nesměli jsme však opomenout tanec u májky, kterým se tradičně zakončuje celodenní veselí.

Oproti minulým letům nastala určitá změna, která se týkala Staročeské besedy. V předchozích letech ji vždy hrála kapela V. Žákovce živě. Letos jsme sice tančili na reprodukovanou hudbu, přihlízející však měli možnost slyšet verzi zpívanou a zároveň porovnat, jak se obě dvě verze liší. Tento fakt je věčným strašákem pro nové

májovníky, kteří se bojí, že s živou hudbou nebudou tolik secvičení. Letos se nebylo čeho obávat, a tak vše proběhlo, jak mělo. Po technických problémech se podařilo odtančit i půlnoční překvapení, které bylo inspirováno tradičním tancem novozélandských původních obyvatel, hakou.

S Májemi není spojená jen radost, ale bohužel i starosti a problémy, kterým čelíme každý rok ve větším, či menším měřítku. Velký dík proto patří všem, kteří tuto tradici podporují a snaží se o její zachování. Ačkoliv letos s námi na májové veselici mnoho lidí naší radost z povedeného dne nesdílelo, věřte, že my, májovníci, jsme se shodli na společném dojmu, že letošní Máje byly jedny z nejlepších.

Bylo to právě i díky všem problémům a překážkám, které jsme museli společně překonat, a tím jsme se ujistili o společném cíli našeho snažení, které trvalo několik měsíců. Proto se z nás stala 7. května májovnická rodina, která táhla za jeden provaz a společnými silami vše zvládla a Máje 2016 si náležitě užila. Věřme, že v následujících letech tomu nebude jinak.

Ivana Slachová



Tradičně obdivuhodný výkon podala v průběhu dne i při závěrečné večerní zábavě kapela pana Pavla Saka, které patří za sloužené uznání a díky. Více fotografií najdete na internetových stránkách www.kozojedy.eu, kde rovněž najdete odkazy na rozsáhlé fotogalerie.

Vítání občánků

V sobotu 4. června 2016 proběhlo v obřadní síni tradiční „Vítání občánků“. Přivítány byly čtyři děti, tři holčičky – Anička, Anetka, Eliška a jeden chlapeček Vašík.

Rodiče se po projevu pana starosty Josefa Lomičky podepsali do pamětní knihy a obdrželi drobné vzpomínkové předměty. Děti ze základní školy se postaraly o kulturní doprovod akce krásným přednesem básniček, který s nimi nacvičila paní učitelka Hana Oliveriusová. Děti také předaly plyšáčka vítaným občánkům a kytičku maminkám. A abychom všem zúčastněným mohli předat ještě něco pro vzpomínku na slavnostní den, zapožovali všichni „vítání“ naší fotografie Petře Ouhrabkové.

Všem přeje tuto cestou ještě jednou hodně štěstí, zdraví, lásky a trpělivosti.

oú



Ze života Mysliveckého spolku - Poslední leč 2015



Nástup účastníků naháňky

Náplní práce našeho mysliveckého spolku koncem kalendářního roku je plnění plánu odstřelu spárkaté zvěře a naháňky na černou a škodnou zvěř.

Naháňka na divočáky spojená s „Poslední lečí“ bývá každoročně velice očekávanou akcí kozojedských myslivců a jejich hostů. Nejinak tomu bylo také v sobotu 12. 12. 2015, kdy se na této akci sešlo asi sedmdesát myslivců. První na srazu v kozojedském kulturním domě byl tradičně pan Václav Sláma, který již od 5 hodin připravoval pro účastníky naháňky ranní občerstvení – vynikající dršťkovou polévku. Začátek naháňky, který také již tradičně bývá v Lednici nad „Štolovic“ zahradou byl pro silný déšť o několik desítek minut odložen. V 9 hodin se však již nad Lednicí nesly tóny lesnic a borlic „Trubačů z Kozojed“, kteří vítali účastníky naháňky ... „Vítáme vás, vítáme vás, inu opravdu srdečně vítáme vás“.

Již při nástupu akterů do první leče se dal tušit dobrý výsledek naháňky. Lovečtí psi byli velice netrpěliví a z velké dálky věřili v revíru přítomnost černé zvěře.

A skutečně, psi okamžitě po vypuštění z řemenů se s elánem a hlasitým štěkotem rozběhli do trnin a hustého lesního podrostu, kde cítili svoji kořist. Brzo poté bylo slyšet i hlasité volání honců, kteří se snažili divočáky vyhnat na dostřel čekajícím

myslivcům. Pozor prasatáááá!, prasatááá dozadu, prasatááá dopředu po stráni a hned nato se ozývala také střelba. Nakonec honci v leči napočítali cca 45 divočáků. Na výloži po první leči pak skončilo 8 divočáků a jeden zajíc.

Bohužel došlo také k nešťastné události, když pes hospodáře MS Vladimíra Hykyše při střetu s rudlem divočáků v hustém porostu utrpěl těžké zranění. Při veterinárním vyšetření, kam byl pes okamžitě odvezen, lékař konstatoval tržnou ránu na boku a divočákovým kousnutím rozdrčený kolenní kloub zadního běhu.

Prognóza je pro DIXe od Petrolína velmi smutná. Kolenní kloub je natolik postižen, že tento pes s vynikajícími loveckými schopnostmi bude mít značně omezený pohyb a zřejmě se již dalších naháňek nebude

Pokračování na straně 7



I tentokrát byl na naháňce dostatek „lovecky upotřebitelných“ psů tolik potřebných pro úspěšný lov. Účastníci naháňky byla také jediná žena - myslivkyně, paní Petra Renčová (uprostřed).

Poslední leč 2015

(Pokračování ze strany 6)

moci zúčastňovat. Znovu se potvrdilo, že naháňka na černou zvěř je pro lovecké psy, kteří se dostanou do přímého kontaktu s divočáky, velice nebezpečnou a nelze takové situace v žádném případě podceňovat. Na výřadu, který se uskutečnil již za úplné tmy, se nakonec ocitlo 11 divočáků, 1 zajíc a 1 liška. Velice pěkná atmosféra, nádherný lovecký zážitek! Naháňku zakončili opět „Trubači z Kozojed“ zatroubením skladby Halali, při které všichni přítomní vzdali poslední poctu ulovené zvěři.

Večerní posezení účastníků naháňky začalo společnou večeří, kterou také



Dva úspěšní psodvů – Petr Štol a jeho Alpský brakýř jezevčikovitý - CIR z Dalešických lesů, Pavel Štol se svým Jezevčíkem hladkosrstým – Bleskem



Naháňku zahájili předseda Václav Prusík a hospodář Vladimír Hykyš.

tentokrát připravil „mistr“ kuchař, pan Václav Sláma. Svíčková z daňčí zvěřiny – bomba! Po úvodním vystoupení Trubačů z Kozojed si všichni společně za doprovodu pana Václava Žákovce zazpívali hymnu kozojedských myslivců „Zelení hájové bejvaly jste vždy moje, bejvaly jste mého srdce potěšení...“

Součástí společenského večera bylo mimo jiné vyhlášení krále honu a nejlepšího honce.

Králem honu se dvěma ulovenými divočáky se stal pan Jiří Hájek, host z našeho družebního MS Nepomuk. Nejlepším honcem byl vyhlášen pan Martin Kučera, který musel všem přítomným názorně předvést, jak divočáky z hustého lesního podrostu vyháněl.

Gratulační listy a dárkové koše z rukou předsedy MS Václava Prusíka pak převzali sedmdesátníci Ing. František Kapsa, Václav Pánek a Václav Troch.

Čtvrtým oslavencem v tomto roce byl šedesátník Miroslav Kučera, který se však z důvodu nemoci nemohl poslední leče

zúčastnit. Václav Pánek navíc převzal Věrnostní medaili, kterou mu na návrh MS Kozojedy udělil Oblastní myslivecký spolek v Plzni za dlouholeté členství v Českomoravské myslivecké jednotě (43 roků), za aktivní přístup k plnění všech povinností vyplývajících z výkonu práva myslivosti a za jeho podíl na rozvoji myslivosti v regionu severního Plzeňska.

Také touto lovecko-společenskou akcí dokázali kozojedští myslivci, že nejsou pouze „ozbrojenými brigádníky“, ale že dokážou velice dobře organizovat společné lovecké akce, při lovu a odstřelu zvěře dbají na dodržování starých mysliveckých tradic, jsou na společné naháňky dobře připraveni, mají dostatek „lovecky upotřebitelných psů“, a po dobře vykonané práci se dokážou také dobře pobavit.

Přejme si ještě hodně takovýchto zdařilých akcí. „Lesu a lovu zdar“!

Václav Troch, místopředseda MS



Přestávka - občerstvení a výměna loveckých zážitků, vzájemné sdělování si úspěchů či neúspěchů

I takoví lidé žijí mezi námi...

Návštěvníci hřbitova nad obcemi Břízsko a Robčice si jistě povšimli, že poslední jehličnan, smrk pichlavý, někdo uřízl. A s ním i malé doušky rostoucí po obou stranách před hlavním vstupem. Zbývající jsou nařezány z obou stran a je otázka času, kdy uhynou.

Incident připomíná několik let starou událost, kdy někdo podřezal všechny jehličnany okolo hřbitova. Vybjíjí si dotyčný vztek či jiné pocity na nevinných stromech? Historici říkají, že kdyby stromy mohly promluvit, leccos zajímavého bychom se dozvěděli. V tomto případě je lepší, že mlčí.

Pokud by promluvily, možná bychom se hodně divili. Tyto stromy neměly jen finanční hodnotu. Vzhledem k tomu, že rostly u hřbitova, na kterém odpočívají

naši předci, je jejich svévolné poražení narušením pietního místa, neúctou k mrtvým i jejich živým potomkům, a tudíž zvláště odsouzením činem.

Není to jediná smutná skutečnost, nad kterou zůstává rozum stát. Sejdeme-li pod ves Robčice na její spodní konec, potýkáme se s podobným vandalstvím. Někdo se zde domnívá, že pokud odstraní tabuli „Zákaz skládky“ umístěnou na okraji lesa, kde v minulosti bývala černá skládka, může na tomto místě odkládat odpad vesele dál.

V poslední době zde musela být tato tabule třikrát po sobě znovu a znovu osazena a vždy došlo k jejímu poškození. Skládka zde byla zrušena před mnoha lety, avšak postoj k ochraně přírody se za poslední roky přece jen změnil. Ve vsích jsou

kontejnery a popelnice na veškerý odpad.

Komu selský rozum nenapoví, že se odpad nesype za humny, tomu by měla napovědět tabule upozorňující na zákaz skládky. Zřejmě se dotyční zbavovatelé odpadu domnívají, že když odstraní zmíněnou ceduli, odpadky je možné beztretně vysypat. Na podobné případy našťestí myslí zákon. Jasně stanoví trest pro každého, kdo v přírodě zakládá černou skládku. Ať je tam cedule nebo ne, navíc na území přírodního parku, o který se zde jedná.

Nevím, co si o podobných činech myslet. Domnívám se, že je okolo nás dost nešťestí, která neovlivníme, takže není potřeba si život a přírodu ještě více ničit.

Josef Lomička, starosta obce



Kulturní spolek Kozojedy ve spolupráci s Obecním úřadem Kozojedy, Základní školou Kozojedy, za podpory Fotoklubu Plasy, pořádá regionální fotografickou soutěž „Kozojedy a okolí ve fotografii“ pro amatérské i profesionální fotografy. Soutěžním tématem jsou především snímky Kozojed a jejich nejbližšího okolí, včetně obcí Borek, Břízsko, Robčice, Lednice, které vystihují současný i minulý život v této lokalitě. Do soutěže je možné zařadit i snímky z obce Bohy a Liblín, přírodu v okolí všech těchto obcí, zejména údolí řeky Berounky, Střely a Kralovického potoka. Pokud se vyskytnou snímky, které budou sporné, zda patří do určeného regionu, bude výlučně na zvážení poroty, zda snímek do soutěže zařadí.

Propozice fotografické soutěže:

- Do soutěže se přijímají fotografie o rozměrech 20 x 30 cm až 30 x 45 cm. Žáci Základní školy Kozojedy mohou předat fotografie 13 x 18 cm až 20 x 30 cm.
Každý účastník může do soutěže přihlásit maximálně tři soutěžní snímky.
- Soutěžní snímky je nutné na zadní straně označit názvem, jménem, adresou autora a místem pořízení fotografie. U fotografií v dětské kategorii je třeba navíc uvádět věk a školní ročník ke dni ukončení soutěže (vše nejlépe na samolepku).
- Fotografie je nutné doručit nejdříve do 14. října 2016 do 15.00 hodin na Obecní úřad Kozojedy osobně, nebo poštou na adresu
Obecní úřad Kozojedy, Kozojedy 100, 331 41 Kralovice.
Děti mohou předkládat fotografie v Základní škole Kozojedy v ředitelně, také nejpozději do 14. října 2016 do 12.00 hodin.
- Pořadatel nezodpovídá za poškození zásilky během jejího doručení.
- Vyhodnocení snímků provede porota, kterou jmenuje pořadatel ve složení zástupci obce, kulturního spolku a nezúčastněný fotograf.
- Hodnotícím kritériem je výtvarná, technická a myšlenková kvalita snímků, především zachycené výpovědní hodnoty týkající se současnosti a historie.
- **Kategorie a ocenění:**
Hlavní kategorie: 1. – 3. místo
Speciální kategorie - Žáci ZŠ Kozojedy:
1. – 5. třída 1. – 5. místo
6. – 9. třída 1. – 5. místo
- Zasedání poroty a hodnocení soutěžních snímků se uskuteční **16. října 2016.**
- Vernisáž, celodenní výstava soutěžních snímků a předání cen proběhne v sále kulturního domu v Kozojedech **dne 22. října 2016 od 10 hod.**
- Oceněné soutěžní snímky zůstanou v majetku obce Kozojedy. Ostatní snímky je možné vyzvednout od neděle 23. října 2016 dle dohody s pořadatelem. Fotografie, které nebudou do 10 dnů vyzvednuty, se uchovávají v archivu jako dokumentace obce pro budoucnost, případně jako součást kroniky obce Kozojedy.

POZVÁNKA

na „Setkání rodáků a přátel
obcí Kozojedy, Borek, Břízsko, Lednice a Robčice“

Po deseti letech obec Kozojedy opět pořádá dne 17. září 2016 setkání rodáků. Setkání bude zahájeno v 9:00 hodin v místním kulturním domě. Slavnostní akce je spojena se 70. výročím otevření měšťanské školy.

Pro účastníky je připraven kulturní program, prohlídky okolních obcí a návštěva školy. Odpoledne proběhne beseda s představiteli obce a místních spolků.

Srdečně zveme nejen rodáky, ale i ostatní přátele obce a samozřejmě všechny naše občany. Pozvánka s programem je přílohou těchto novin.

Zdravotní středisko Kozojedy ordinace praktického lékaře MUDr. Havlína Změna v době letních prázdnin

pondělí 4. 7. 2016 – není ordinace

od 12. 7. do 30. 8. 2016 - není úterní
odpolední ordinace

Všechny ostatní změny je nutné sledovat na vývěskách v obcích nebo budou oznámeny místním rozhlasem.

Nabídka čištění a kontroly spalinových cest dle požárního zákona

Ve dnech 2. – 5. srpna 2016 můžete využít služeb kominického mistra pana Buberleho.

Přihlásit je možno do 25. července 2016 na OÚ Kozojedy (tel. 377 464 325, 373 398 235) nebo je možno domluvit se přímo s panem Buberlem na tel. 731 616 195 .

Další kominici v okolí, které si sami můžete domluvit:
Chytil Zdeněk – tel. 774405066
Kominictví Kučera – tel. 734739672, 720586112
Petr Knedlík – tel. 724 002 052

V Kozojedských novinách Kulturního spolku Kozojedy a obce Kozojedy rádi zveřejníme všechny informace, zajímavosti, obrázky a jiné náměty týkající se minulosti, přítomnosti i budoucnosti života v naší obci i blízkém okolí. Všechna doposud vydaná čísla novin od počátku jejich existence najdete na internetových stránkách Kulturního spolku Kozojedy www.kozojedy.eu